# 大鹏新区实现港式家庭医生服务 街道全覆盖

#### 深圳侨报记者 张珊 通讯员 陈苑媚 文/图

近日,深圳市大鹏新区举办"港式 家庭医生工作室"集中揭牌仪式,标志 着大鹏新区实现了港式家庭医生服务 街道全覆盖,港澳同胞和大鹏新区居 民在家门口就能享受到港式家庭医生 服务。



工作室深化深港医疗服务。



工作室内部。

# 港式家庭医生 服务实现街道全覆盖

大鹏新区作为知名侨乡,港澳同胞众多,在辖 区看病就医面临着医保报销不畅的难题,为有效破 解这一困境,大鹏新区积极探索粤港澳大湾区医疗 协作发展模式,与大湾区医疗集团合作,选派医护 人员参加深港全科医学社区医护能力培训班,提升 高品质服务理念,努力打造一批具备高质量基层服 务能力的社区医疗人才。

同时,大鹏新区参照国际及香港全科诊室标准 设置,在大鹏新区每个街道选定1家社康中心开设 "港式家庭医生工作室",实现了港式家庭医生服务 街道全覆盖,将家庭医生服务触角延伸至港澳同 胞,保障辖区购买港澳医疗保险的港澳同胞在家门 口就可以享受到"一站覆盖、异城同质、温馨私密、 报销便捷"的港式医疗服务。

# 港人家门口 享受优质诊疗服务

"家门口的社康中心就有港式家庭医生工作 室,我们同乡会的理事和乡亲们都非常的高兴。"侨港 葵涌同乡会代表叶韵瑜女士表示,作为一个长期生活 在内地的香港人,能够在家门口享受到港式家庭医生 服务,第一时间就把这个好消息分享给乡亲们。

港式家庭医生服务实现街道全覆盖,也是大鹏 新区进一步提升社康机构服务能力、推进社区健康 服务提质扩面的重要举措。作为"尝鲜"第一人,香 港同胞李先生在大鹏新区港式家庭医生工作室体 验后说:"在这里,医生很关心我们,跟我们在香港 看全科医生一样。在深圳市大鹏新区,我们可以享 受到香港的服务,港式家庭医生工作室也给在这边 的家人提供了一个好选择。

# 多措并举持续 深化深港医疗服务协作

近年来,大鹏新区党工委、管委会高度重视基 层卫生健康工作,自2017年与市二医院共建市区 紧密型医联体以来,基层卫生工作提质扩面、成效 显著

每周有超过50名市属医院专家下沉基层,让 辖区群众在家门口享受优质诊疗服务;全市15个 医防融合项目100%落户大鹏新区24家社康机构, 为居民提供中医药服务、脑卒中筛查、心血管疾病 防治、风湿病诊疗、慢性病管理等内涵丰富的健康 服务;社康服务能力的不断提高,助推大鹏新区社 康诊疗量占比和公众满意度持续提升,2022年大鹏 新区医疗行业服务公众满意度和基本公共卫生服 务项目满意度位居全市第一

接下来,大鹏新区将通过"港式家庭医生工作 室"的挂牌运作,持续深化深港医疗服务协作,推 动大鹏新区医疗健康集团与大湾区医疗集团的合 作,组建金牌家庭医生队伍,让大鹏新区本地居民 和港澳同胞在家门口就能享受到多元化、精准化 的健康体验,持续提升辖区群众的健康获得感、幸 福感、安全感。

